

Городская газета

№ 86 (16492) ВТОРНИК, 7 МАЯ 1996 Г.

7 МАЯ - ДЕНЬ РАДИО

«ГОВОРИТ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ»

У истоков местного радио в Ленинске-Кузнецком стоял известный в городе журналист Валерий Авласевич. Это его стараниями обновлялась студия, располагавшаяся тогда в маленьком деревянном здании по улице Дворцовой, это он много экспериментировал, выдавая в эфир интересные программы, ведя прямую трансляцию демонстраций, озвучивая различные общегородские мероприятия.

Нет уже того барака, из которого переехала в новое здание, да и штат увеличился в несколько раз, и теперь два-три раза в неделю в вечернем эфире горожане слышат приветливое: «Говорит Ленинск-Кузнецкий». Радиожурналисты Л. Хисамутдинова, Л. Минор стараются разнообразить передачи, делать их познавательными и интересными.

Общая сетка недельного вещания составляет 105 минут. В последнее время, правда, возникли финансовые трудности с оплатой трансляции, но, думается, что это временные неприятности, и местное радио будет звучать в эфире.

С. ГАЛАКТИОНОВА.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЫПУСК

Недавно для жителей Польсаева прозвучал юбилейный, сотый выпуск передачи местной радиостудии. Создана она была всего два года назад по инициативе Польсаевской городской администрации, при энтузиазме журналиста Н. Барановой и при техническом содействии шахтных умельцев. И теперь передача выходит в эфир каждое воскресное утро.

Польсаевская радиостудия, хоть и молодая, но ее передачи уже сумели завоевать популярность среди жителей города и прилегающих поселков. Очень много внимания в них уделяется проблемам развития микрорайонов, обеспечения жизнедеятельности социальной сферы. Довольно часто звучат репортажи из службы «05», с объектов тепло- и водоснабжения, просто из жилых домов. О работе угольных и других предприятий рассказывают руководители и ведущие специалисты, рядовые рабочие. С сообщения-

Л. БАГРЯНЦЕВА.

С УТРА ДО ПОЛУНОЧИ

Если считать, что в среднем городская семья состоит из трех человек, то можно безошибочно сказать, что почти половина горожан слушают проводное радиовещание, а проще говоря, динамики.

Восемнадцать часов в сутки не умолкает в домах этот маленький ящичек. Все новости из Москвы, Кемерова, Ленинска-Кузнецкого узнают из него горожане. А чтобы звучание было хорошим, много сил и труда прикладывают работники участка проводного вещания, руководит которым В. И. Куприяшкин. Долгое время

Д. БУРКОВ.

РЕДАКЦИЯ «ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ» ПОЗДРАВЛЯЕТ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ - ДНЕМ РАДИО СВОИХ КОЛЛЕГ - ЖУРНАЛИСТОВ РАДИО- И ТЕЛЕВИДЕНИЯ, А ТАКЖЕ ВСЕХ ТЕХ, КТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ НАДЕЖНУЮ РАДИОСВЯЗЬ. НОВЫХ ВАМ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ, ЧИСТОГО ЭФИРА, ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ И КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ!

Четыре дня в Новокузнецком Дворце спорта КМК проходила III Международная выставка-ярмарка «Уголь России». Образцы своей продукции выставили 250 отечественных и около сотни зарубежных фирм. Приветствия к участникам ярмарки послали Ю. Н. Малышев и М. Б. Кислюк, непосредственно же в ее работе приняли участие представители компаний «Росуголь» и областной администрации.

Не остались в стороне от выставки и предприятия нашего рудника. АО «Ленинскому» своим стендом старался привлечь внимание потенциальных покупателей угля. Предлагалась продукция, правда, в небольшом ассортименте, демонстрировался видеофильм, рассказывающий о работе шахт города, качествах добываемых углей.

Как рассказал ведущий экономист аналитического отдела АО «Ленинскому» Л. А. Перов, спросом в основном пользуются концентраты. Формы оплаты разные - как за деньги, так и за различное горно-шахтное оборудование, в том числе импортное. Интересовалась также рядовыми углами. Причем сами сделки на выставках редко заключаются. В лучшем случае проводятся так называемые технические переговоры, на которых партнеры обговаривают предварительные условия возможных контрактов. Основная же работа начинается уже после выставки, когда, все сравнив и взвесив, начинают звонить с конкретными предложениями. Причем порой неизвестно, откуда они узнали о том, что именно эти марки углей добываются на нашем руднике, - может, на яр-

марке, а может, по каким-то другим каналам, но заявляться, напоминать о себе на таких представительных ярмарках надо обязательно. А поучиться тому, как нужно заниматься рекламой и маркетингом, следовало бы у торгового дома «Юж-

рес» вызвали выпускаемые в кооперации спольской фирмой «Дамель» двигатели ДРТ-13 для шахтных электровозов. Они уже эксплуатируются на многих шахтах Кузбасса, и отзывы самые хорошие. Пользовались спросом металлическая

ступали не только в качестве продавцов. Делегации шахт побывали на ярмарке и, насколько известно, продукция ряда фирм привлекла их внимание. Так, шахту имени Кирова заинтересовала транспортная лента, выпускаемая «Континтех» (Германия). Особенность ее в том, что она изготовлена из нового материала и является, в принципе, негорючей, самозатухающей. А по цене она намного дороже отечественной. Принимая во внимание то, насколько в последнее время становится пожароопасным конвейерный транспорт, руководство шахты имени Кирова провело предварительные переговоры по возможной закупке такой ленты. На продукцию еще ряда зарубежных фирм обратили внимание наши горняки.

В целом же, по общему мнению, нынешняя выставка и по числу участников, и по представленным экспонатам является лучшей по сравнению с предыдущими, в полной мере соответствует званию международной. Хорошо бы еще, если бы хотя бы часть из того показанного великолепия горного оборудования появилась и в шахтах нашего рудника.

И. КЕДРОВ.

На снимке: производимая на СП «Сиб-Дамель-Новомаг» решетчатая затяжка пользовалась особым спросом на ярмарке.

КАНДИДАТЫ НА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Брынцалов Владимир Алексеевич

23 ноября 1946 года рождения, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проживает в поселке Салтыковка Московской области.

Власов Юрий Петрович

5 декабря 1935 года рождения, временно не работающий, проживает в городе Москве.

Горбачев Михаил Сергеевич

2 марта 1931 года рождения, президент Международного фонда социально-экономических и политологических исследований, проживает в городе Москве.

в.

Ельцин Борис Николаевич

1 февраля 1931 года рождения, Президент Российской Федерации, проживает в городе Москве.

Жириновский Владимир Вольфович

25 апреля 1946 года рождения, председатель Либерально-демократической партии России, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проживает в городе Москве.

Зюганов Геннадий Андreeевич

26 июня 1944 года рождения, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, проживает в городе Кемерове.

Федерации, проживает в городе Москве.

Лебедь Александр Иванович

20 апреля 1950 года рождения, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Национального Совета Конгресса русских общин, проживает в городе Москве.

Тулеев Аман-Гельды Молдагазиевич

13 мая 1944 года рождения, председатель Законодательного Собрания Кемеровской области, проживает в городе Кемерове.

Федоров Святослав Николаевич

8 августа 1927 года рождения, депутат Государ-

ственной Думы ФС РФ, проживает в городе Москве.

Шакум Мартин Люцианович

21 сентября 1951 года рождения, генеральный директор Международного фонда экономических и социальных реформ, проживает в городе Красногорске Московской области.

Явлинский Григорий Алексеевич

10 апреля 1952 года рождения, руководитель фракции «Яблоко», депутат Государственной Думы ФС РФ, проживает в городе Москве.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Сегодня в нашей стране официально отмечается День радио

ЧТОБЫ СВЕТИЛСЯ ГОЛУБОЙ ЭКРАН

Далеко видна мачта Ленинск-Кузнецкой радиотелевизионной передающей станции. Еще бы! Взметнулась она на целых 186 метров. Когда бывает сильный ветер, ее верхушку раскачивает подобно палубе корабля. Не каждый смельчак рискнет забраться на такую высоту. А вот работники станции приходится это делать постоянно. Ведь на мачте установлены передающие антенны, с помощью которых ведется вещание трех телевизионных программ и трех программ радио. Оборудование сложное, требующее регулярного обслуживания. Пока что коллектив успешно справляется с возложенными на него обязанностями.

Груз ответственности нешуточный. Благодаря нашей станции светятся голубые экраны у жителей Белова, Гурьевска, трех сельских районов. Через нее осуществляется внутриобластная радиорелейная связь. Комплекс сложнейших инженерных сооружений станции был сдан строителями ровно тридцать лет тому назад, в далеком 1966-м. В последнее десятилетие активно велись модернизация и реконструкция. Заменили импортный передатчик первой телепрограммы, оборудовали 20-киловаттную радиостанцию второй программы, собственными силами построили в короткие сроки и ввели оборудование третьей телепрограммы. Последнее стало возможным, когда этим делом заинтересовалась и оказала финансовую помощь городская администрация. Много раз проводились совещания у заместителя главы В. П. Калиниченко, сообща решались технические и организационные вопросы. Главное в том, что были выделены деньги на завершение строительства и закупку необходимых деталей. Для повышения качества «картинки» закупили бытовое студийное оборудование. Надо бы, конечно, иметь профессиональное. Но оно стоит больших денег, которых, естественно, нет. Как бы там ни было, третью телепрограмму сегодня мы смотрим нормально, без технических накладок.

А вот со второй есть проблемы, и притом серьезные. Беда в том, что приемная и передающая аппаратура бессменно используется здесь уже с добрый десяток лет. Лампы-клистроны многократно выработали свой ресурс, их нужно срочно менять. Причем каждая стоит 18 тысяч долларов. Вопрос «всегда» в воздухе. А тем временем участились срывы изображения, резко ухудшилось качество. Пока специалисты обходятся своими силами, буквально заставляя лампы послужить еще немного.

В. ИВАНОВ.

И это лишь один, наиболее яркий пример. По словам начальника станции И. Н. Макушенко, износ оборудования в целом превышает уже 50 процентов. Его необходимо своевременно модернизировать. Но, опять-таки: где взять средства? Столичные телекомпании не платят сегодня областному радиотелевизионному передающему центру, подразделением которого наша станция является. Безденежье не дает модернизировать и заменять действующее оборудование, запускать в работу новые каналы, улучшить качество вещания той же второй программы. Хотя перспективы имеются неплохие.

При наличии средств можно было бы транслировать передачи радио «Ностальжи» и «Европа плюс», канал ТВ-6 Москвы и Санкт-Петербург, Красноярское телевидение. Есть и другие задумки, которые можно сделать реальностью на существующих производственных площадях и при нынешнем штате специалистов. Однако все это упирается в глухую стену: нет финансирования — нет и развития радио- и телевещательных систем. Приходится довольствоваться тем, что есть. Или искать спонсоров. Но их сейчас попросту нет, потому что деловые люди предпочитают вкладывать деньги туда, где можно получить быструю отдачу.

Тем не менее праздник остается праздником. И в такой день нельзя забывать о людях, специалистах, всех тех, ктоаждодневно обслуживает громоздкое оборудование станции. В коллективе всего 28 человек, из них 18 специалистов. Это четыре дипломированных инженера-радиомеханика, а также радиотехники, электромонтеры, мачтовики, дежурные связисты. В основном коллектив мужской, ведь профессии эти традиционно для сильного пола. Тем не менее в штате станции трудятся десять женщин, причем даже на инженерных должностях. С теплотой и признательностью отмечает руководство вклад в общее дело инженеров А. С. Радченко и В. А. Хаванова, старшего электромонтера Г. И. Тыщенко, электромонтеров А. Д. Трицана и Е. В. Тихонова, мачтовика В. Ю. Романовского и многих других работников.

Их труд на первый взгляд неприметен. Но попробуй отключи в доме радио и телевизор. Сразу закроется окно в окружающий мир. Вот почему мы должны знать и понимать проблемы нашей радиотелевизионной станции, по возможности помочь их разрешить. Ведь они, в конечном итоге, касаются каждого из нас.

В. ИВАНОВ.

В КАНУН профессионального праздника начальник Ленинск-Кузнецкой городской телефонной сети Юрий Андреевич Тюкаев награжден высоким званием «Заслуженный связист России». В нашем городе за всю его историю это первый связист, удостоенный такого звания. Поэтому его тепло поздравило руководство вышестоящего ведомства «Кузбасстехносвязь» и лично глава областной администрации М. Б. Кислюк. Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем Ю. А. Тюкаеву здоровья, личного счастья и новых творческих успехов.

Нельзя сказать, что Юрий Андреевич Тюкаев сам выбрал себе судьбу. Скорее, это она его выбрали. Потому что привела его именно в Куйбышевский политехнический институт связи. А ведь мог он, отличный спортсмен, поступить в любое учебное заведение. И оценки в аттестате были хорошие, и спортивные показатели помогали. Но — пришел в связь. И уже почти четыре десятилетия отдает этому делу все рабочее и личное время. В другом качестве себя просто не представляет.

В Ленинск-Кузнецкий приехал по распределению. Был назначен старшим электромехаником РУС. Сразу окунулся в работу с головой. Технология была знакомой еще с армейской службы, да и профессии учился не для «галочки». С тех пор, как в плотную начал заниматься станциями, кабелями, почувствовал, что это занятие — самое увлекательное на свете. Любая схема для него — ясный день. Любую аппаратуру может разобрать и собрать самолично.

Конечно, всю жизнь приходилось учиться. Специальные книги, справочники, журналы Юрий Андреевич читает постоянно. В течение тридцати лет выписывает журнал «Вестник связи». Поэтому новые технологии, как отечественные, так и зарубежные, ему знакомы досконально.

Последнее десятилетие Юрий Андреевич возглавляет службу городской телефонной сети. Грамотный, талантливый инженер, он не только знает свое хозяйство, как собственную ладонь, но и видит его «узкие» места. И не просто видит, а ищет выход из сложных ситуаций. Около шестидесяти предложений внесено им за годы работы. После их внедрения заметно улучшилась телефонная связь города. За свою изобретательскую деятельность Тюкаев неоднократно награждался почетными грамотами, его портрет заносился на доску Почета предприятия. Есть у Юрия Андреевича и государственные награды — медали за его добровольственный и творческий труд.

Может возникнуть вопрос: зачем нужны радиомонтажные мастерские предложений, если конструкции еще до выпуска аппаратуры продумали все до мелочей, защищили проект перед придирчивой комиссией? Все это верно,

перечисляет Юрий Андреевич. — Целые массивы так называемого частного сектора не телефонизированы. Есть прекрасные технологии бескабельной связи, но до нас они будут идти еще лет пятьдесят. Пока что надо исходить из возможностей, которые дает кабель.

А кабель, закупаемый в Томске (ближе и дешевле, чем в других регионах), качественным не

ЗНАНИЯ, УМЕНИЕ ПЛЮС ТАЛАНТ

*Человек
и его дело*

рет, в ходу были технологии начала и середины века. И Юрий Андреевич, по публикациям знакомый с достижениями западных конструкторов связи, старался как-то «подтянуть» наше оборудование до современного уровня. То, что мы с вами, набрав начинаящийся с цифры «2» номер, отчетливо слышим собеседника, — во многом заслуга Юрия Андреевича Тюкаева.

Итальянские технологии тоже были ему в общих чертах известны. И, когда в городе появились специалисты из фирмы «Италтел», Тюкаев не учился у них, а начал работать наравне. Новая АТС в привокзальном районе, где мирно уживаются отечественные ставившие с компактными электронными блоками итальянского происхождения, — любимое детище Юрия Андреевича. Она не только забрала несколько лет его жизни, впитала в себя его круглосуточный труд, но и помогла в какой-то мере реализовать его давнюю мечту. А мечтает связист, естественно, о том, чтобы обеспечить качественной телефонной связью всех горожан.

— У нас Никитинка почти без связи, поселок Дачный, Лесной городок, —

— Золото, а не люди! — восхищается Юрий Андреевич. — Городу просто повезло, что они именно здесь работают.

Но больше всего, пожалуй, повезло городу в том, что именно Юрий Андреевич Тюкаев возглавляет его телефонную сеть. Что он сумел найти прекрасных специалистов и дать им возможность реализовать.

Рабочий день он начинает с центральной ГАТС. Узнает, если участки работают нормально. Если что-то не ладится, тут же решает, что нужно предпринять, отдает необходимые распоряжения. Все это быстро, четко, но без суеты и спешки. А потом «обходит владения свои». Точнее, облезает. Где-то колодец требует ремонта, где-то ведутся работы по телефонной канализации районов, а где просто надо поглядеть, как идут дела. Как правило, они идут не плохо. Во всяком случае, в той части, что зависит от технической службы связи. Кончается рабочий день Тюкаева поздно вечером. Продолжается он и в выходные. Хотя дома хватает «мужской» работы, да и дачный участок требует забот. Юрий Андреевич старается все совмещать. Плохо это или хорошо, но такая уж у него натура — не может жить без любимого дела.

По стопам отца пошел и сын Михаил. Он учится в Новосибирской государственной академии телекоммуникаций (ГАТИ). Так что, глядишь, вырастет в городе династия связистов Тюкаевых.

Но Юрий Андреевич пока об этом не думает. Его заботят дела текущие. Грядущим летом предстоит охватить связью несколько жилых массивов. А для этого — пустить выносные подстанции, выполнить несколько километров телефонной канализации. Денег традиционно нет, а значит, нет нужных материалов в достаточном количестве.

И все же в свой профессиональный праздник он не может не отметить, что узел связи, несмотря на отсутствие средств, владеет настоящим сокровищем — увлеченными, трудолюбивыми работниками.

— Я желаю им счастья, здоровья, всех благ, ведь это их умом и руками город «прирастает» телефонной связью, — говорит Юрий Андреевич.

Действительно, несмотря на всеобщий кризис, Ленинск-Кузнецкий успешно телефонизируется, хотя требует это очень больших средств и сил. И главная заслуга в этом — энтузиазм людей, подобных Юрию Андреевичу Тюкаеву.

В. СЕРГИЕНКО.



МАЯ

ИЗ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ
ПОЧТЫ

ВАО «Надежда» вот уже несколько лет ведет активную работу совет ветеранов, возглавляемый Ниной Андреевной Череповой. К ней я обратилась с некоторыми вопросами.

- **Нина Андреевна, у вас много помощников?**

- Совет ветеранов был избран из семи человек. В него вошли, кроме меня, К. А. Соломатова, Р. Б. Иванова, В. П. Быкова, Н. И. Сироткина, Е. И. Роговая, З. Я. Лазарева.

Без помощников мне было бы очень плохо, ведь всем ветеранам войны и трудового фронта около 70 или больше лет. Есть среди них одинокие, больные, которые нуждаются в уходе. Есть и просто нуждающиеся в добром слове. Им бывает приятно, когда придешь их навестить. Посидишь, поговоришь с ними, они расскажут о своих радостях, горестях, поделятся воспоминаниями о фронтовой жизни, фронтовых вахтах. Уходишь от них с чувством удовлетворения: вот еще пообщалась с хорошими людьми.

- **Кого-то из своих помощников можете особо выделить?**

- Еще когда у комбината было стабильное финансовое состояние, администрация по решению коллектива старалась помочь материально

пенсионерам, ежеквартально им выплачивали определенную сумму денег. Не все из них могли прийти сами, и кассиру на общественных началах В. П. Быковой с помощницей Р. Б. Ивано-

цев-пensionеров - К. А. Соломатовой, В. П. Быковой, З. Я. Лазаревой, Г. И. Финогеновой, Н. И. Сироткиной, В. И. Мурашовой, П. И. Мигуновой, Ф. М. Адмайкиным и другими (фартуки, платочки, хозяйственные сумки, дорожки с салфетками, хозяйственные доски, колготки, комнат-

С ЗАБОТОЙ
О ВЕТЕРАНАХ

вой приходилось ездить подомам и выдавать деньги. Эта активность сохранилась у многих наших общественников и сейчас.

Как я уже сказала, беды наших ветеранов - это болезни, одиночество, безденежье, недостаток внимания, заботы. Вот здесь члены совета ветеранов проявляют свою активность, по мере возможности посещают одиноких, больных, престарелых, поздравляют с днем рождения именинников, вручая скромные подарки. А для тех, кто сам может прийти в совет ветеранов, устраиваем чаепитие, дарим поделки, сделанные руками умел-

ые тапочки и др.).

Вот уже несколько лет моей ближайшей помощницей в посещении больных и проведении различных мероприятий является Зоя Яковлевна Лазарева. Она человек душевный, очень тактичный, всегда выслушает внимательно человека, даст ему высказаться, что-то подскажет полезное. При посещении больного может и обед приготовить, и посуду помыть. А много ли нужно нашим пенсионерам? Им очень дороги внимание, сочувствие.

- **Нина Андреевна, как ни тяжело комбинату, но администрация хоть что-то выде-**

ляет для оказания помощи нуждающимся?

- Да, конечно. Для посещения одиноких, престарелых, больных нам выделяют небольшие средства, чтобы мы могли купить фрукты, пряники, печенье, конфеты.

Администрация предприятия позаботилась о выделении трех комнат в общежитии для К. Ф. Серых, В. Н. Коробейникова, М. Г. Медведевой. А посетили мы многих ветеранов.

- **Нина Андреевна, есть ли еще ветераны, работавшие в годы войны, но не получившие медали?**

- На учете стоят 1250 пенсионеров. Получили льготные удостоверения 280 человек, на остальных отправлены документы на оформление звания труженика тыла.

Приближается 51-я годовщина Великой Победы. Желательно 9 мая на площади Победы снова встретиться всем участникам войны, ветеранам фронтового тыла, ветеранам труда и всем людям, чтобы поздравить друг друга, поделиться памятью о прожитых годах. С наступающим праздником вас, фронтовики!

Интервью провела Е. МОЛОСТОВА.

люди в белых халатах, низкий вам поклон!

Очень благодарна я и уважаемой моей соседке Валентине Семеновне Юрочкиной. Благодаря ей и медперсоналу начинаю поправляться.

М. ОДУШКИНА.

потеряли милосердия.

Очень благодарна я медсестрам хирургического отделения Маргарите Васильевне Денисовой, Оле Черданцевой, медсестрам реанимационного отделения.

Дай бог вам здоровья,

Дали вторую жизнь

Машина «Скорой помощи» доставила меня в хирургическое отделение городской больницы. Мне была срочно сделана операция. Благодаря хирургу Борису Аркадьевичу Шаурману я осталась жива.

КАК МНОГО в городе названий улиц. И, живя на той или иной из них, мы подчас даже не задумываемся, почему она именно так названа? А между тем некоторые из улиц получили свое имя в честь наших героических земляков.

Время неумолимо движется вперед, остановить его невозможно. Все прожитое становится историей. Историей нашего города. И память о ней должна передаваться из поколения в поколение. Но этого, к сожалению, зачастую не происходит. Так давайте напомним себе, что в этом году исполнилось 40 лет со дня гибели милиционера Михаила Коростылева, почти пятьдесят - его товарищ по службе Александра Мусохранова и около сорока - Германа Киселева.

Когда окончилась война, многие фронтовики вернулись к мирной жизни, а многие другие сменили серые солдатские шинели на синие милиционные и вновь оказались на переднем крае, но уже - солдатами порядка. Среди них были и наши товарищи - А. М. Мусохранов, М. Д. Коростылев и Г. А. Киселев. Работа в милиции трудна и опасна, но она привнесла бывшим фронтовикам по душу. Однакосудьба распорядилась по-своему. И каждому отпустила свое время на службу в милиции.

Александру Михайловичу Мусохранову она дала всего два года. 16 октября 1947 года, когда он возвращался до-

ИХ ИМЕНАМИ НАЗВАНЫ

мои по службе, двое грабителей на-кинулись на него, но получили достойный отпор и бросились бежать. Одного из них Александр Михайлович сумел догнать и повел его в отдел милиции. И вдруг тот выхватил пистолет, и прозвучали два выстрела в упор. Случилось это между железнодорожным переездом и входом в парк имени Горького.

После восьмичасовой борьбы врач за жизнь Александра Михайловича он, не приходя в сознание, скончался. Преступники были задержаны и получили по заслугам. Но не стало на земле работника милиции, которому было всего 35 лет.

В 1946 году на работу в органы милиции пришел демобилизованный фронтовик Михаил Дмитриевич Коростылев. Отработал десять лет, стал заместителем начальника первого отделения милиции. И вот однажды осенью 1956 года довелось ему преследовать преступника, совершившего убийство в поселке Байкаим и пытавшегося скрыться. Коростылев настиг убийцу на берегу реки Ини и предложил сдаться. Но тот прямо с берега прыгнул в реку и, пытаясь скрыться, поплыл на другой берег. Не раздумывая, в полном снаряжении, Коростылев бросился в

воду и поплыл за ним вслед. Не рассчитал фронтовик своих сил, забыв о раненой ноге, свое дело сыграла и холодная вода. И на глазах присутствующих на берегу людей Михаил Дмитриевич утонул. Ему было всего 38 лет. Преступник был задержан, но мы потеряли своего товарища.

Герман Александрович Киселев прошел всю войну, но не захотел расстаться он с формой и в мирные дни. По приходу в милицию он был назначен участковым уполномоченным третьего отделения милиции. Его хозяйством стал четвертый участок нашего города. Но не пришло бывшему фронтовику поработать на нем долго. В феврале 1958 года ночью возвращался он домой по улице Краснинской. Заметил двух неизвестных с вещами, понял, что нужно задержать их и проверить. Однако при задержании один из преступников ранил участкового в упор из обреза. Вещи неизвестные бросили и скрылись. А участковый, долго пролежав без сознания и помощи, потерял много крови и скончался на месте происшествия. На третий день преступники были задержаны. Нелегко было своим товарищам хоронить 33-летнего милиционера.

А. М. Мусохранов, М. Д. Коростылев,

Они погибли,
чтобы жили мы

Недалеко от комбината шахты имени Кирова находится обелиск погибшим воинам, шахтерам-кировцам. Каждую весну в конце апреля сюда приходят ветераны войны и труда, чтобы привести в порядок скверик, убрать прошлогоднюю листву, мусор, хлам. В День Победы, в День шахтера ложатся живые цветы к подножию памятника. Приходят к обелиску родные и близкие погибших фронтовиков-шахтеров. Видны слезы на их лицах, но часто это слезы не только скорби по погибшим, это слезы обиды за осквернение памятника, неуважение к фронтовикам.

Совет ветеранов войны и труда шахты имени Кирова обращается к жителям близлежащих улиц: Чекмарева, Партизанской, Чкалова, Стакановской, Октябрьской, Емельяновской взять шефство вместе с советом ветеранов над этим обелиском.

Глядишь на надругательство над памятником, и сердце обливается кровью, стыдно становится перед погибшими за нас с вами. По просьбе совета ветеранов скверик огорожен железной оградой, так жители вырезали в ограде проход и выгуливали собак в скверике; дети ломают деревья, пишут на памятнике что придется. Разве трудно разяснить детям, внукам, в честь кого этот обелиск воздвигнут, кому мы обязаны своей жизнью?

Мы обращаемся и к руководству ГУВД. Конечно, к каждому памятнику не поставишь милиционера, но хотя бы раз в неделю кто-то из правоохранительных органов навещал бы этот скверик с правом штрафовать нарушителей порядка.

В. КУЧЕРЯВЫХ.
Председатель совета ветеранов войны и труда шахты имени Кирова.

Помогают

и поддерживают

Я работаю воспитателем в школе-интернате № 5. На моих руках большая восьмидесятилетняя мать. А в январе я сама тяжело заболела.

Через газету мне хочется выразить сердечную благодарность Алле Алексеевне Сидоренко, нашему директору. При моем состоянии в то время я вряд ли нашла бы выход из создавшегося положения. Алла Алексеевна помогла определить на время мою маму в больницу для старых людей.

Вот уже четвертый месяц, с небольшим перерывом, я перехожу из одной больницы в другую. С наступающим праздником вас, фронтовики!

М. ОДУШКИНА.

стараюсь помочь больным. Я понимаю, как трудно директору оставить класс без воспитателя. Но ни разу я не услышала слов упрека. Алла Алексеевна не торопит, а, как передают мне коллеги, навещая меня в больнице, говорит: пусть лечится до полного выздоровления.

Спасибо и коллегам Вере Тихоновне и Вере Анатольевне за то, что они взяли на себя лишнюю нагрузку, работают за меня. А чудесные письма моих воспитанников прибавляли мне сил, помогая побороть болезнь. Милые вы мои «маленькие доктора», спасибо вам!

Чтобы со мной было, если бы не все эти чуткие, добрые люди?

В. МИТРОЧЕНКО.

лев, Г. А. Киселев до конца выполнил свой служебный долг. И пусть они погибли не на войне, но каждый из них умер как солдат. Чтобы увековечить память о работниках милиции, погибших на своем посту с честью и достоинством, исполком города Ленинска-Кузнецкого 13 июля 1967 года принял решение переименовать переулок Горнорабочий в улицу Александра Мусохранова. Переулок Смоленский стал улицей Михаила Коростылева. Улица Краснинская получила имя Германа Киселева.

На этих улицах были установлены мемориальные доски в память о погибших. Досадно, но сегодня многие представители молодого поколения милиционеров, пришедшие на смену старшим, не знают и не слышали о героязмех, кто работал в милиции. А об этом надо помнить.

Память о старших, достойно выполнивших свой долг, погибших во время несения своей службы, навечно должна оставаться в наших сердцах. Их жизнь, их верность службе должны быть примером для тех, кто сегодня носит мундиры солдат охраны правопорядка.

И. ЧУПРИКОВ.
Ветеран войны и труда.

ГОРОД ПРАЗДНУЕТ ПОБЕДУ

ПЛАН КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ И СПОРТИВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ 51-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

8 МАЯ

12 часов. ЦДК. Концерт-посвящение ветеранам завода «Кузбасс-элемент» и шахтоуправления «Кольчугинское». **Детская музыкальная школа № 12.** Музыкальная гостиная встречает ветеранов войны и труда.

14 часов. Парк им. Горького. День памяти «Вспомним всех поименно». **ЦБС им. Крупской.** Встреча ветеранов с молодежью «Этот День Победы».

15 часов. ДК им. Ярославского. Бесплатный киносеанс для ве-

теранов войны и труда.

9 часов. Краеведческий музей. Фотовыставка из фондов музея «Память солдатская». Вход для ветеранов войны и труда бесплатный.

10 часов. Шахматный клуб. Турнир по шахматам среди взрослых.

11 часов. Площадь Победы. Общегородской митинг, посвященный Дню Победы. **Парк им. Горького.** Массовое гулянье, работают аттракционы.

12 часов. ЦДК. Телевизионное представление для ветеранов. **ДК**

им. Ярославского. Праздничный концерт «Помни имя свое». **Площадь Победы.** Городская легкоатлетическая эстафета на приз «Городской газеты».

Кинотеатры города. День открытых дверей. Вход на все киносеансы свободный.

10 МАЯ

10 часов. Шахтоуправление «Кольчугинское». Турнир по настольному теннису. **Шахта имени 7 Ноября.** Турнир по футболу среди взрослых.

11 МАЯ

10 часов. Шахматный клуб. Весенний турнир по шахматам среди школьников.

Детские музыкальные школы и школа искусств работают в праздничные дни с выездными концертами.

ПОЛОЖЕНИЕ

о ПРОВЕДЕНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ, 50-й, ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПОБЕДЫ, НА ПРИЗ «ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ»



СОРЕВНОВАНИЯ проводятся с целью популяризации легкой атлетики в городе, массового привлечения учащейся молодежи к занятиям физкультурой и спортом, выявления сильнейших команд.

Соревнования проводятся 9 мая. Старт в 12 часов с площади Победы. Сбор участников в 11 час. 30 мин. на площади.

Общее руководство осуществляется горспорткомитетом. Непосредственное проведение возлагается на утвержденную судейскую бригаду.

К участию допускаются школьники и учащаяся молодежь, годные к соревнованиям по состоянию здоровья.

Команда состоит из спортсменов одного пола (юноши или девушки, мальчики или девочки), которые при раздельном старте проходят семь этапов:

I этап - от пл. Победы до маг. «ГУМ»;

II этап - от маг. «ГУМ» до школы № 2;

III этап - от школы № 2 до виадука;

IV этап - от виадука до общежития ш. им. Кирова;

V этап - от общежития до городской администрации;

VI этап - от городской администрации до музея;

VII этап - от музея до пл. Победы.

После окончания парада участникам эстафеты дается 15 минут для развода по этапам. Порядок старта по группам (мальчики, девочки, юноши, девушки) будет объявлен перед стартом. Состав команд от школ, учебных заведений не ограничен, выступают совместно со старшими школьниками.

Заявки, заверенные врачом, подаются на место соревнований в 11 час. 30 мин.

Команды должны иметь свои нагрудные номера и эстафетные палочки. Если коллектив выставляет по две команды и более, нагрудный номер участников согласовывается со спортивным комитетом до 8 мая по телефону 2-12-33.

Все участники награждаются памятными сувенирами.

Учебно-спортивный отдел.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

ТУБЕРКУЛЕЗ - КОВАРНАЯ БОЛЕЗНЬ

Туберкулез - инфекционная болезнь с затяжным течением, поражающая людей в любом возрасте. Туберкулез является социально-медицинской проблемой для всех стран мира. Исторический опыт показывает, что периоды социальных бедствий - войны, неурожай, голод - сопровождаются ростом заболеваемости туберкулезом и смертности от этой инфекции.

На течение болезни оказывают большое влияние неблагоприятные факторы - инфекционные и простудные болезни, плохие бытовые условия, недостаточное питание, различные стрессы, резкая перемена климата, вредные привычки (злоупотребление алкоголем, курение, наркомания и т. п.).

В настоящее время на земном шаре больны туберкулезом более двадцати миллионов человек. Эта цифра взята из официальных источников, реальная заболеваемость и инфицированность населения на несколько порядков выше.

На данный момент в России зарегистрировано почти 65 тысяч человек с туберкулезной инфекцией. По смертности от туберкулеза в настящее время наша страна отброшена на 30 лет назад.

Как по Кузбассу в целом, так и по нашему городу заболеваемость расстает из года в год.

Приведу показатели заболеваемости туберкулезом на 100 тысяч населения за последние три года.

Кемеровская область

1993 год	45
1994 год	51
1995 год	59

г. Ленинск-Кузнецкий

1993 год	40
1994 год	66
1995 год	67

В абсолютных цифрах: в 1994 году было взято на учет 60 больных туберкулезом, в 1995 году - 103 человека. Только за I квартал 1996 года вновь зарегистрировано больных 23 человека, из них три подростка с распространенным туберкулезом.

Таким образом, обстановка по туберкулезу в нашем городе явно ухудшается. Отмечается рост заболеваемости в два раза, смертность выросла в три раза. Произошло утяжеление форм туберкулеза при выявлении, что отягощает процесс лечения. Среди многих причин следует назвать две основные. Первая - это сокращение флюорографии.

ческого обследования населения в два раза, что связано с недостаточным техническим состоянием оборудования, а также с боязнью населения получить дозу рентгеновского облучения.

Вторая причина - это миграция населения, вызванная притоком лиц с туберкулезом, освобожденных из мест лишения свободы, беженцев из бывших союзных республик, лиц цыганской национальности.

Поэтому в городской администрации принято

Беседы врача

решение: прописку прибывших проводить только после обследования на туберкулез в туберкулезном диспансере.

Каждый гражданин должен защитить себя от тяжкого заболевания ежегодным рентгенофлюорографическим обследованием.

Как я уже упоминала, за первый квартал этого года заболело 23 человека. Из них только один человек проверялся ежегодно, остальные от трех до десяти лет не обследовались. Результат - почти у всех распространенные и запущенные формы туберкулеза, бороться с которыми придется 10-12 месяцев, а то и более значительное время. Из всех заболевших - 75 процентов больны открытой формой туберкулеза. Эти люди опасны для окружающих, так как выделяют огромное количество бактерий и являются основным источником заражения для здоровых людей.

Больные открытой формой туберкулеза выделяют туберкулезные палочки со слюной, слизью, мокротой при кашле, чихании, разговоре. Заржение здоровых людей происходит при вдыхании воздуха, содержащего капельки слюны и мокроты больного, а также частицы пыли, обсемененных туберкулезной палочкой. Заражение может произойти и при соприкосновении с вещами больного.

Заразиться можно и от больных туберкулезом животных и птиц. У человека заболевание в 95 процентах случаев вызывается палочками человеческого вида, в 5 процентах - бычьего. Заболевания, обусловленные птичьим видом, единичны. Среди животных большую опасность представляют коровы при наличии у них туберкулеза вымени. Люди могут за-

больнуть, поздно обратившиеся к врачу, являются группой риска по заболеванию туберкулезом. Это домохозяйки, неработающие, пенсионеры, люди без определенного места жительства.

Так, из заболевших в этом году 65 процентов составляют неработающие.

Каждый должен позаботиться о своем здоровье и защитить от болезни свою семью. Только совместными усилиями мы сможем сделать заслон эпидемии туберкулеза в городе.

разиться при употреблении в пищу сырого молока от больных коров или яиц и мяса от больных туберкулезом кур.

Туберкулез может развиваться в разных органах человека: в легких, почках, кишечнике, в костях и суставах, мозговых оболочках, лимфатических узлах. Но чаще всего поражаются легкие.

У одних больных туберкулез протекает бурно, с высокой температурой, сильным кашлем, мокротой. У других - вяло и сопровождается слабостью, утомляемостью, невысокой температурой (37-37,5 градуса), незначительным покашливанием.

Я призываю всех длительно недомогающих людей: прислушайтесь к себе, обратите внимание на ослабленных, часто болеющих детей. Если у вас появляется слабость, повышается утомляемость, потливость, особенно по ночам; повышается температура к вечеру, а утром вы встаете опять бодрым; если, начинаясь с редкого покашливания, у вас нарастает кашель, а по утрам откашливается мокрота (курящие это часто объясняют лишней выкуренной сигаретой) - немедленно обращайтесь к своему участковому врачу или сразу к фтизиатру - в тубдиспансер.

Помните: коварство туберкулеза - протекать без особых симптомов. В затянувшихся случаях наступает катастрофа - появляется кровохарканье (т. е. в мокроте появляются прожилки крови) или легочное кровотечение - с кашлем появляется алая кровь полным ртом. В этом случае вам поможет только врач-фтизиатр. Чем раньше будет начато лечение, тем больше надежды на полное выздоровление.

Прием больных ведется в туберкулезном диспансере без страховых полисов.

Больные, поздно обратившиеся к врачу, являются группой риска по заболеванию туберкулезом. Это домохозяйки, неработающие, пенсионеры, люди без определенного места жительства.

Так, из заболевших в этом году 65 процентов составляют неработающие.

Каждый должен позаботиться о своем здоровье и защитить от болезни свою семью. Только совместными усилиями мы сможем сделать заслон эпидемии туберкулеза в городе.

В. БЕДЕНКО.
Зам. главного врача
туберкулезного диспансера.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11 018. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 2881

Цена одного экземпляра - 500 руб.